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CONCURSO PUBLICO UNIFICADO SAD/MT 2009
EDITAL N° 007/2009 - SAD/MT, DE 30 DE JULHO DE 2009

GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO n3838;
UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO - UNEMAT %
DIRETORIA DE CONCURSOS E VESTIBULARES el

— CADERNO DE PROVA —

ANALISTA REGULADOR
CONTADOR

N\ _/

Data da Prova: 21 de Margo de 2010

CANDIDATO

PROVA

702

~

INSTRUGOES

I.  Este caderno contém 46 (quarenta e seis) questdes objetivas e 4 (quatro) dissertativas.

Il.  Caso apresente defeito de impressao ou falta de questao, solicite ao fiscal a substituigdo do caderno
de prova.

lll.  Para cada questdao da Prova Objetiva ha apenas uma alternativa correta. No cartdo de respostas
assinale somente uma letra como resposta, pintando completamente o circulo correspondente a
alternativa escolhida, seguindo o exemplo: @ ® © @ ®

IV. Cada questdo da Prova Dissertativa deve ser respondida no local apropriado obedecendo a
sequéncia apresentada no caderno de prova, e utilizando, no maximo, 35 (trinta e cinco) linhas.

V.  Use caneta esferografica azul ou preta, fabricada em material transparente, para marcar a resposta,
no cartao de respostas.

VI. O tempo de duragcdo das Provas (Prova Objetiva e Prova Dissertativa) é de 4 (quatro) horas,
incluido o tempo destinado a transcricao dos Cartoes de Respostas.

VIl. O candidato s6 podera deixar a sala apds 2 (duas) horas do inicio das provas.
VIll. O candidato somente podera levar este caderno, 15 (quinze) minutos antes do horario determinado
para o término das provas.

FATORES QUE ANULAM UMA QUESTAO DA PROVA OBJETIVA
a. Questao sem marcar;
b. Questao com rabisco, rasuras ou manchas;
c. Questao com mais de uma opgao assinalada.
Boa Proval
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CONHECIMENTOS GERAIS
LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 01

Na revista Lingua Portuguesa n° 42, de abril de
2009, o cronista portugués Joao Pereira
Coutinho emite sua opinido sobre o novo
acordo ortografico celebrado pelos paises
luséfonos. Leia-a.

“Sou contra. Visceralmente contra.
Filosoficamente contra. Linguisticamente
contra. Comeco por ser contra com a forga das
minhas entranhas: sou incapaz de aceitar que
uma duzia de sabios se considere dona de uma
lingua falada por milhdes. Ninguém € dono da
lingua. Ninguém a pode transformar por
capricho. Por capricho, virgula: por mentalidade
concentracionaria, em busca de uma unidade
que, para além de impossivel, seria sinistra. A
lingua é produto de uma historia; e nao foram
apenas Portugal e Brasil que tiveram a sua
histéria, apresentando variacbes fonéticas,
léxicas ou sintaticas; a Africa, Macau, Timor e
Goa, que os sabios do Acordo ignoraram nas
suas maquinacbes racionalistas, também tém
direito a usar e a abusar da lingua.”

Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta.

a. A insistente repeticdo da palavra “contra”
foi um recurso de linguagem usado pelo
entrevistado para enfatizar sua posicéo
adversa em relacéo ao Acordo.

b. O termo “visceralmente” e a expressao
‘com a forgca das minhas entranhas”
apresentam afinidade de sentidos.

c. ‘uma duzia de sabios” refere-se
expressamente a doze intelectuais
responsaveis pela instituicdo do Acordo.

d. O cronista afirma ser a lingua um bem de
dominio publico, que nao deve sofrer
intervencédo estatal.

e. A expressao “Por capricho, virgula”
introduz uma autorretificacdo do
pensamento.

QUESTAO 02

Assinale a alternativa em que a evolugao
sequencial e previsivel dos fatos esta
prejudicada.

a. O Governo apresentou a proposta, ela foi
aprovada no Congresso Nacional e
sancionada pelo presidente.

b. A economia mundial foi abalada por uma
grande crise, a populagdo ficou
apreensiva, mas o0s paises ja retomam
seu crescimento.

c. As grandes nagbes reduziram a emissao
de CO,, o planeta se superaqueceu e,
agora, buscam-se medidas para reter a
degradacao ambiental.

d. Ocorreu o acidente, a familia requereu o
seguro DPVAT e, com a indenizacao,
cobriu as despesas hospitalares.

e. O presidente da Nicaragua foi deposto, o
governo foi assumido por um presidente
interino e o pais entrou em crise interna,
com reflexos mundiais.

QUESTAO 03

“Ninguém sera privado de direito por motivo de
crenca religiosa ou de conviccao filosofica ou
politica, salvo se as invocar para eximir-se de
obrigacéo legal a todos imposta e recusar-se a

cumprir prestacao alternativa, fixada em lei.”
(Inciso VIl do Art. 5° da Constituicdo Federal Brasileira)

Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta.

a. A palavra “salvo” introduz restricbes a
eventuais desvios no exercicio das
liberdades religiosa, politica e filosdfica.

b. O verbo ‘invocar” tem sentido de
presumir.

c. A expressdo “a todos imposta” afirma o
carater coercitivo da lei.

d. O texto prevé a possibilidade de se
proporem opc¢oes, desde que legais, ao
cumprimento de deveres por parte dos
cidadaos.

e. O pronome “as”, em “salvo se as invocar’,
refere-se as crencas e convicgoes.

QUESTAO 04

Considerando as flexbes verbais nos
enunciados e considerando a formalidade da
lingua, assinale a alternativa correta.

a. A Policia Federal nao interviu no caso da
guerrilha urbana, porque entendeu nao
ser de sua competéncia.

b. Se este verdo trazer mais chuvas,
teremos novas enchentes Brasil afora.

c. Em qualquer ramo da atividade humana,
sempre houveram bons e maus
profissionais.

d. Especialistas recomendam que
respeitemos a natureza se nao quisermos
legar desastres irreparaveis a nossos
filhos.

e. A adocao de politicas mais severas em
Nova lorque reteu a onda de crimes que
assolava a cidade.




QUESTAO 05

A redundancia consiste no uso de palavras que

expressam a mesma ideia de forma excessiva.

Assinale a alternativa em que ocorre esse

fendmeno.

a. O cientista falou, em video, sobre o
aumento de casos de cancer no Brasil e
no mundo.

b. Considero que a queda do muro de Berlim
e o atentado contra o World Trade Center
sejam 0S acontecimentos mais
importantes da historia recente.

c. A formacdo de cartéis e o monopdlio
exclusivo no comércio de bens de
consumo sao praticas prejudiciais aos
consumidores.

d. Em varias cidades brasileiras, a
populagdo saiu as ruas para protestar
contra a corrupgao politica.

e. Nem sempre se identifica a doenga num
primeiro exame clinico.

QUESTAO 06

Assinale a alternativa em que o pronome

obliquo foi usado em conformidade com a

lingua padrao.

a. Nunca lhe disse antes, mas gosto muito
de vocé.

b. Agradecemos por vocé ter feito-nos este
grande favor.

c. Nao fosse a exiguidade do espago, a
cerimdnia de formatura poderia-se realizar
no saldo nobre.

d. Te prepara, meu filho, porque a viagem
sera longa e cansativa.

e. Os fortes ndo abatem-se com as derrotas.

QUESTAO 07
“A maior linha de rogadeiras do Pais agora tem

a maior garantia do mercado: 18 meses”
(Propaganda veiculada na revista Veja n° 43, de
28/11/2009)

Sobre o enunciado, é incorreto afirmar.

a. O sujeito da oragdo é “A maior linha de
rogcadeiras do pais”.

b. O advérbio “agora”, se transposto para o
inicio da frase, alteraria o sentido da
mensagem.

c. No lugar de dois pontos, poder-se-ia
utilizar travesséo.

d. “Mercado”, neste contexto, corresponde
ao comércio de rocadeiras pelos
concorrentes.

e. Arepeticdo da palavra “maior” estabelece
correspondéncia entre a dimensado da
empresa e a extensdo do beneficio
oferecido.

QUESTAO 08

“Aquele casamento nao poderia mesmo dar
certo: ela gosta de ler Dostoievsky; ja ele so &
as tirinhas e as colunas esportivas do jornal... e
olhe 1&!”

Sobre o enunciado, assinale a alternativa
incorreta.

a. A palavra “mesmo” funciona como reforgo
argumentativo de uma opinido, a de que o
casamento estava fadado ao insucesso.

b. O locutor fundamenta sua opinido na
adversidade socioeconémica do casal.

c. Em “ela gosta de ler Dostoievsky” ocorre
uma figuragdo linguistica que equivale a
“Ela gosta de ler os livros que foram
escritos por Dostoievsky”.

d. Tirinhas sao fragmentos ou segmentos de
histérias em quadrinhos, em faixas
horizontais.

e. A expressdo “e olhe la!” faz parte do
linguajar coloquial e é usada para dar
énfase a uma expressao ou fazer uma
adverténcia.

QUESTAO 09
Observe o enunciado abaixo.

Que frio! Que vento! Que calor! Que caro! Que
absurdo! Que bacana! Que tristeza! Que tarde!
Que amor! Que besteiral Que esperancga! Que
modos! Que noite! Que graga! Que horror! Que
dogura! Que novidade! Que susto! Que pao!
Que vexame! Que mentira! Que confuséo! Que
vida! Que talento! Que alivio! Que nada...

Assim, em plena floresta de exclamacgées, vai-

se tocando pra frente.
Carlos Drummond de Andrade.

Em relacdo ao enunciado, é correto afirmar.

a. Nao é um texto, pois € um amontoado de
frases sem conexao entre si.

b. O texto ndo tem sentido por falta de
elementos coesivos.

c. A pontuagdo compromete o sentido do
texto.

d. A ultima frase compensa a falta de
elementos coesivos e da sentido ao todo.

e. Nao é um texto, pois o trecho faz parte de
um poema do autor.

QUESTAO 10
Analise a frase.

“A multidao se dirigiu para onde havia agua em
abundancia, pois assim teriam mais tempo até
serem resgatados”.

Com base nela, assinale a correta.
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a. Esta correta, pois, os verbos no plural se
explicam como um caso de silepse de
numero.

b. Nao esta correta porque o primeiro verbo
esta no singular.

c. Nao ha concordancia em numero, pois ha,
para o sujeito “multidao” verbos tanto no
singular quanto no plural.

d. A conjungdo “pois” é coordenativa
explicativa e em seu lugar deveria haver
uma subordinativa conformativa.

e. Esta totalmente incorreta, pois nédo ha
concordancia em numero ou em género.

QUESTAO 11

O uso dos verbos, quanto a conjugagao, tempo

ou modo, esta correto em qual das

alternativas?

a. A empresa iria destinar mais recursos
para problemas relacionados ao meio-
ambiente se houver melhores incentivos
financeiros.

b. A empresa destinara mais recursos para
problemas relacionados ao meio-ambiente
se  houverem melhores incentivos
financeiros.

c. Aempresa ira destinar mais recursos para
problemas relacionados ao meio-ambiente
se haverem melhores incentivos
financeiros.

d. A empresa destinara mais recursos para
problemas relacionados ao meio-ambiente
se houvessem melhores incentivos
financeiros.

e. A empresa vai destinar mais recursos
para problemas relacionados ao meio-
ambiente se houver melhores incentivos
financeiros.

QUESTAO 12
“‘Ouviram do Ipiranga as margens placidas de
um povo herdico o brado retumbante.”

A funcdo sintatica de cada um dos termos
grifados é, respectivamente:

a. nhucleo do sujeito e objeto direto.
objeto direto e sujeito.

adjunto adverbial de lugar e sujeito.
sujeito e objeto indireto.
substantivo e adjunto adnominal.

©o0 o

HISTORIA E GEOGRAFIA DO MATO GROSSO

QUESTAO 13
Assinale a questdo abaixo que nao
corresponde a histéria do periodo colonial
mato-grossense.

a. A Rusga foi um conflito politico que
envolveu as facgdes dos Liberais e dos
Caramurus, usando o0 povo para que
realizassem motins e rebelides.

b. O conflito entre o governador de Sao
Paulo Rodrigo César de Menezes e os
Irmaos Leme.

c. O Rio Jauru, por ocasidao do Tratado de
Madri, foi considerado um marco
geografico muito importante, o que fez
com que a Coroa Portuguesa, em 1754,
mandasse despachar, de Portugal,
grandes blocos de pedra esculpidos em
forma piramidal com inscricdes que
declaravam que aquelas terras eram de
dominio portugués.

d. O rei de Portugal, considerando o pedido
do governador autorizou que fossem
montadas bandeiras e expedi¢cdes para
exterminar os indios Paiagua.

e. Uma construcdo estrategicamente erguida
ao longo da fronteira ocidental foi o Forte
Real Principe de Beira, por ordem de Luis
de Albuquerque de Melo Pereira e
Céceres, pois a posicao geopolitica dessa
fortificacao era estratégica.

QUESTAO 14

Assinale a alternativa correta sobre a histéria
econdbmica de Mato Grosso, do Império a
Republica.

a. A extracdo da erva-mate foi pouco
expressiva na regiao de Mato Grosso, nao
configurando presenga nos rumos da
economia da provincia mato-grossense.

b. A poaia, conhecida cientificamente como
Cephaeles ipecacuanha, foi raiz de
exportacdo apenas até a primeira metade
do século XIX, pouco contribuindo com a
economia da provincia.

c. Em Mato Grosso, as mangabeiras e
seringueiras nativas floresceram nas
bacias dos rios Tapajos e Paraguai, de
onde era retirado latex de excelente
qualidade, muito  procurado  pelos
europeus. Grandes casas comercias
regionais a comercializam, exportando a
producdo diretamente aos mercados
platinos e europeus.

d. O pioneiro na implantacdo de usinas de
acucar em Mato Grosso foi Antonio Paes
de Barros, conhecido como Toté Paes,
famoso proprietario da Usina Itaici. Porém,
com a falta de recurso e tecnologia esta
usina teve um carater efémero.




e. A pecuaria em Mato Grosso, foi
historicamente uma atividade pouco
exercida pela necessidade de grande
numero de mao-de-obra. Inicialmente o
gado era utilizado no abastecimento da
regido mineradora, depois surgiram
algumas charqueadas ao longo do Rio
Cuiaba e Paraguai, mas, com pouca
expressao econémica.

QUESTAO 15

“O Coronelismo pode ser definido como o poder
exercido pelos homens ricos e proprietarios de
terras, pessoas influentes politicamente que
haviam sido agraciadas, durante o Império, com
patentes da Guarda Nacional correspondentes
aquelas do Exército, sendo que a maioria deles
era chamada de coronel, porém, eram coronéis
civis, da Guarda Nacional” (SIQUEIRA, 2002,
p.157).

Foram acbes ou movimentos coronelistas no
periodo republicano em Mato Grosso, exceto:

a. Adeposicédo de Magessi.

b. O massacre da Baia do Garcez.

c. O assassinato de Tot6 Paes.

d. A Caetanada.

e. O conflto entre José Morbeck e
Carvalhinho.

QUESTAO 16

A partir das décadas de 1960 e 1970, Mato
Grosso conheceu significativas mudangas no
meio rural e urbano, em busca da
modernizagao.

Sobre essas mudancas, assinale V para as

alternativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Implantagdo dos grandes  eixos
rodoviarios e o0 aumento da urbanizagao.

( ) Expansao agropecuaria e a mecaniza¢ao
agricola.

( ) Desenvolvimento industrial, em especial
da agroindustria, e desenvolvimento do
setor de telecomunicagdes.

( ) Avangos do setor de servicos e de

informatica.

Assinale a sequéncia correta.
a. FV,V,V

b. VV,V, VW

c. RV, FW

d V,VFF

e F,F, F V.

QUESTAO 17

As afirmativas sobre a hidrografia mato-

grossense estdo corretas, exceto:

a. a maior parte dos rios mato-grossenses
encontra-se em area de clima tropical

semi-umido, com estacdo seca muito
pronunciada e, portanto, com grande
oscilacao da vazao fluvial.

b. o0 principal divisor de aguas, em Mato
Grosso, é o Planalto dos Parecis.

c. esta localizado, em Mato Grosso, o
grande divisor de aguas das bacias
hidrograficas do Amazonas e do Parana,
com grande numero de cabeceiras de rios
que sao improprios para o transporte
fluvial de cargas.

d. em Mato Grosso, os rios pertencentes a
bacia Amazbnica drenam 2/3 do seu
territério. Esses rios percorrem superficies
de Planaltos e Chapadas dos Parecis,
Planaltos e Serras Residuais e
Depressodes, as duas ultimas do Norte de
Mato Grosso, apresentando em seus
cursos cachoeiras e corredeiras.

e. possui grandes lagos e lagoas de erosao
fluvial e de barragem, notadamente no
Pantanal.

CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES

QUESTAO 18
Com base na Lei complementar n° 266, de
29/12/20086, considera-se cargo de

assessoramento, um conjunto de atribuigées

que:

a. corresponde a encargos de diregao, chefia
e assessoramento, criados por lei,
exercido por titular de cargo efetivo do
Poder Executivo Estadual.

b. implica na responsabilidade de coordenar
a execugdo de programas, projetos e
atividades de uma ou mais unidades
administrativas.

c. implica na responsabilidade de dirigir, ou
seja, estabelecer diretrizes e estratégias,
desenvolver e coordenar a execugao de
programas, projetos e atividades de
orgdos ou conjunto de unidades
administrativas.

d. concerne a um ou mais assuntos
complementares cometido a um cargo que
exija formacao ou experiéncia especifica
para seu desenvolvimento.

e. corresponde a encargos de diregao, chefia
e assessoramento, criados por lei, de livre
nomeagao e exoneragao, cujo provimento
se faz em carater temporario através de
ato governamental.

QUESTAO 19

Segundo a LC 266/2006, séo direitos dos
servidores exclusivamente  comissionados,
exceto:
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a. gratificacdo natalina correspondente a
01(um) subsidio mensal integral.

b. contribuicdo referente a cota parte do
empregador ao INSS.

c. licenga médica, atestada pela unidade de
pericia médica do INSS, dentro de um
periodo maximo de 15 (quinze) dias.

d. 30 (trinta) dias de férias remuneradas, a
cada periodo de 12 (doze) meses
efetivamente trabalhados.

e. adicional de 1/3 (um terco) de férias.

QUESTAO 20

O Diretor-Geral de Policia Judiciaria Civil do

Estado de Mato Grosso tem as seguintes

competéncias, exceto:

a. empossar novos Delegados de Policia
Judiciaria Civil, nomeados por concurso
publico, observada a ordem de
classificacao.

b. suspender o direito de o policial civil portar
arma de fogo, por conveniéncia
disciplinar, ou recomendagdo médica ou
solicitagdo da Geréncia de Armas ad
referendum, do Conselho Superior da
Policia Judiciaria Civil.

c. avocar, excepcional e
fundamentadamente, Inquérito Policial e
outros procedimentos de Policia Judiciaria
Civil, para redistribuicao.

d. gerir as atividades referentes a
administracdo de pessoal, material,
orcamento, finangas e servicos gerais.

e. determinar a instauragcao de procedimento
administrativo disciplinar.

QUESTAO 21

Sobre o estagio probatoério, previsto para a

Policia Judiciaria Civil do Estado de Mato

Grosso, assinale a alternativa correta.

a. Sera exonerado por ato do Diretor-Geral
de Policia Judiciaria Civil do Estado de
Mato Grosso ou por Ato Governamental o
policial civil em estagio probatério que nao
preencher os requisitos estabelecidos em
lei especifica para o estagio probatdrio.

b. Esgotado o prazo de defesa e produzidas
as provas requeridas, a comissao
decidira, mediante voto e pela maioria
simples de seus membros presentes,
sobre a conveniéncia ou nado da
permanéncia do policial civil no servigo
publico.

c. O policial civii em estagio probatorio,
exceto por ato presidencial, ndo podera
ser colocado a disposicdo de outros
6rgaos, instituicbes ou poderes, do Estado
ou de Unidades da Federagao, nem
exercer cargo ou funcao de confianca.

d. O periodo de estagio probatério em cargo
policial civil é considerado de efetivo
exercicio para todos os fins.

e. Até o vigésimo dia, antes de encerrar o
prazo de estagio probatdrio, devera a
comissdo emitir parecer conclusivo e
fundamentado sobre a permanéncia ou
demissé&o do policial civil.

QUESTAO 22

Em relacdo a Lei Complementar n° 112/2002,

que instituiu o Cédigo de Etica Funcional do

Servidor Publico Civil do Estado de Mato

Grosso, assinale a alternativa incorreta.

a. Concluidas as diligéncias promovidas pela
Comissao de Etica, o servidor publico sera
oficiado para nova manifestacéo, no prazo
de 05 (cinco) dias.

b. E vedado ao servidor publico, o uso de
cargo, emprego ou fungdo, bem como
facilidades, amizades, tempo, posicéo e
influéncias, para obter qualquer
favorecimento, para si ou para outrem.

c. A Comissdo de Etica incumbe fornecer,
aos organismos  encarregados da
execugcdo do quadro de carreira, 0s
registros sobre a conduta ética dos
servidores publicos, para o efeito de
instruir e fundamentar promocodes e para
todos demais procedimentos préprios da
carreira do servidor publico.

d. Toda auséncia injustificada do servidor
publico de seu local de trabalho é fator de
desmoralizacdo do servico publico
estadual, o que quase sempre conduz a
desordem nas relagbes humanas.

e. O servidor publico sera oficiado para
manifestar-se no prazo de 05 (cinco) dias,
em razdo do processo de apuragdo de
pratica de ato em desrespeito ao
preceituado neste codigo, instaurado pela
Comissé&o de Etica, de oficio ou em razéo
de denuncia fundamentada formulada por
autoridade, servidor publico, qualquer
cidaddo que se identifique ou quaisquer
entidades  associativas  regularmente
constituidas.

QUESTAO 23

Na organizagdo basica dos ¢rgaos da
Administragcdo Direta do Estado de Mato
Grosso, o Nivel de Geréncia Superior, sera:

a. representado pela coordenagdo e
execucao de atividades em determinados
polos regionais a serem definidos por
decreto.




b. exercido pelos subsecretarios, com
fungdes relativas a implantacao e controle
de programas e projetos, bem como
atividades de geréncia necessarias ao
desempenho da Pasta.

c. representado pelos Conselhos ou
assemelhados com respectivas fungoes
regimentais.

d. representado pelos Secretarios de Estado,
no desempenho de suas funcgbes
institucionais e administrativas.

e. relativo ao apoio especializado aos
titulares dos 6rgaos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 24

Em relacdo ao conceito, conteudo, estrutura e
nomenclatura das demonstra¢cdes contabeis,
assinale a alternativa correta.

a. O grau de revelagdao das demonstragdes
contabeis deve propiciar o suficiente
entendimento, inclusive com o uso de
notas explicativas, que, entretanto, néo
poderdo substituir o que € intrinseco as
demonstragoes.

b. As contas reciprocas relativas as
transacdes entre matriz e filiais, bem
como entre estas, ndo serdo eliminadas
quando da elaboracédo das demonstragdes
contabeis consolidadas.

c. A utilizagdo de procedimentos diversos
daqueles estabelecidos nas Normas
Brasileiras de Contabilidade ndo sera
admitida nem em Entidades publicas e
privadas sujeitas a normas contabeis
especificas.

d. Todas as demonstracbes contabeis
devem apresentar o rédito depois de
todos os langamentos no livro razéo.

e. A atribuicio e responsabilidade técnica do
sistema contabil da Entidade cabem
exclusivamente ao seu proprietario, com o
suporte do Contabilista.

QUESTAO 25

Qual alternativa apresenta um axioma contabil

a respeito do Método das Partidas Dobradas,

divulgado por Frei Luca Pacciolo?

a. O débito deve ser de valor inferior ao
crédito para apurar o resultado credor.

b. O langcamento de diario apresenta sempre
dois débitos e dois créditos.

c. Paratodo débito ha o dobro de créditos.

No langamento contabil ha sempre um

débito e um crédito dobrados.

e. Para todo débito corresponde crédito de
igual valor.

o

QUESTAO 26

Qual o langamento contabil correspondente a
compra de mercadorias no valor total de R$
120.000,00, cujo pagamento foi realizado da
forma seguinte: 25% a vista, mediante
transferéncia bancaria eletronica; 40% do saldo
devedor da compra a pagar, mediante aceite de
uma duplicata, no prazo de 30 dias e o restante
a pagar, em carteira, no prazo de 60 e 90 dias,
em parcelas iguais?

a. D - Estoque de Mercadorias ...120.000,00
C —Transferéncias Eletronicas.. 30.000,00
C — Duplicatas a Pagar ............ 36.000,00
C — Fornecedores .................... 54.000,00
b. D - Estoque de Mercadorias ...120.000,00
C — Bancos conta Movimento .. 30.000,00
C — Duplicatas a Pagar ............ 48.000,00
C — Fornecedores .......ccccco....... 42.000,00
c. D - Estoque de Mercadorias ...120.000,00
C — Transferéncias Eletronicas. 30.000,00
C — Duplicatas a Pagar ............ 48.000,00
C — Fornecedores ........cc.co....... 42.000,00
d. D - Estoque de Mercadorias ...120.000,00
C — Bancos conta Movimento .. 30.000,00
C — Duplicatas a Pagar ............ 36.000,00
C — Fornecedores .................... 54.000,00
e. D - Estoque de Mercadorias ...120.000,00
C — Bancos conta Movimento .. 30.000,00
C — Duplicatas a Receber......... 36.000,00
C — Fornecedores ........cc.co....... 54.000,00

QUESTAO 27

Sobre a elaboracdo das Demonstracdes
Contabeis de um grupo de sociedades
empresarias que contemplam sociedades
controladas e controladoras, de acordo com a
Norma Brasileira de Contabilidade, & correto
afirmar que:

a. as demonstragbes contabeis consolidadas
tém por objetivo apresentar a posicao
patrimonial e financeira da Entidade
controladora.

b. o0s ajustes e as eliminagbes na
consolidagcdo dao origem a langamentos
na escrituragao das sociedades
empresarias que integram o conjunto.

c. as demonstracdes contabeis consolidadas
abrangem sociedades empresarias com
patrimbnio autbnomo, surgindo, pela
consolidagdo, uma nova sociedade
empresaria.

d. para a consolidagdo das demonstragdes
financeiras de sociedades pertencentes a
unico grupo, efetua-se a soma de todos os
saldos das contas das demonstragdes,
exceto nas contas integrantes do
Patrimonio Liquido.
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e. O0s ajustes e as eliminagdes na
consolidagdo nao originam nenhum tipo
de langcamento na escrituragdo das
sociedades empresarias que formam o
conjunto.

QUESTAO 28

Qual a conta lancada a débito na constituicdo
da Provisao para Créditos de Liquidagao
Duvidosa?

a. Despesa de venda.

b Despesa administrativa.
c. Despesa financeira.

d. Despesa de capital.

e Despesa nao operacional.

QUESTAO 29

A Companhia Industrial Matogrossense, em
determinado més, apresentou o0s seguintes
custos diretos de fabricacgao:

Produto A — R$ 4.000,00
Produto B — R$ 8.000,00

Apresentou, também, os seguintes custos
indiretos de fabricacao:

Mao-de-obra indireta — R$ 1.000,00
Manutengao de equipamentos — R$ 3.000,00
Energia elétrica — R$ 2.000,00

Depreciacao de equipamentos — R$ 4.000,00

Com vistas ao rateio dos custos indiretos de
fabricacdo, devido a predominancia do item, foi
adotado o critério de horas-maquina (hm):
Produto A — 450 hm

Produto B — 550 hm

Qual o valor dos custos indiretos de fabricagédo
(CIF) por produto, depois de efetuar o rateio e
qual o valor dos custos totais (CT) do produto A
e do produto B?

a. Produto A — CIF: R$ 5.500,00; CT: R$
13.500,00; Produto B — CIF: R$ 4.500,00;
CT: R$ 8.500,00.

b. Produto A — CIF: R$ 4.000,00; CT: R$
8.000,00; Produto B — CIF: R$ 4.500,00;
CT: R$ 5.500,00.

c. Produto A — CIF: R$ 4.500,00; CT: R$
8.500,00; Produto B — CIF: R$ 5.500,00;
CT: R$ 13.500,00.

d. Produto A — CIF: R$ 8.500,00; CT: R$
13.500,00; Produto B — CIF: R$ 9.500,00;
CT: R$ 22.000,00.

e. Produto A — CIF: R$ 4.500,00; CT: R$
8.500,00; Produto B — CIF: R$ 5.500,00;
CT: R$ 22.000,00.

QUESTAO 30

Em se tratando da forma juridica das
sociedades, qual alternativa nao se encontra
contemplada na legislagao em vigor?

a. Sociedade Limitada - Companhia -
Sociedade em Comandita Simples.

b. Companhia — Sociedade de Capital e
Industria — Sociedade em Comandita por
Acobes.

c. Sociedade Andnima — Sociedade Limitada
— Sociedade em Nome Coletivo.

d. Cooperativa — Sociedade em Comandita
por Acbes — Sociedade Limitada.

e. Sociedade em Comandita por Acgdes -
Sociedade Limitada —  Sociedade
Andbnima.

QUESTAO 31

Sao caracteristicas de determinado tipo de
sociedade: (I) concurso de sécios em numero
minimo necessario a compor a administracéo
da sociedade, sem limitagdo do numero
maximo; (ll) quorum, para a assembleia geral
funcionar e deliberar, fundado no numero de
sbcios presentes na reunido, e ndo no capital
social representado; (lll) indivisibilidade do
fundo de reserva entre os sdcios, ainda que em
caso de dissolucdo da sociedade; (IV)
distribuicdo dos resultados, proporcionalmente
ao valor das operagdes efetuadas pelo sécio
com a sociedade, podendo ser atribuido juro
fixo ao capital realizado.

Qual é esse tipo de sociedade?

a. Sociedade em comandita por agdes.

b. Sociedade Limitada.
c. Sociedade de Capital e Industria.
d. Cooperativa.
e. Sociedade Limitada.
QUESTAO 32
Relacione a Coluna Il com a Coluna .
Colunal
I. Imposto cuja aliquota varia de acordo com
o produto.
Il. Imposto cuja aliquota varia de acordo com
0 servico.

lll. E calculado pela aplicagdo de uma
aliquota sobre a soma das receitas que
entram no lucro operacional.

IV. Tem como fato gerador o mencionado em
sua denominacdo, ainda que a prestagao
inicie no exterior.

V. E calculado sobre o lucro operacional e
nao operacional liquido.




Colunall

() Imposto de Renda Pessoa Juridica.

() Imposto sobre Servicos de Qualquer
Natureza.

() Imposto sobre Operacdes Relativas a
Circulacdo de Mercadorias e sobre
Prestacdo de Servicos de Transporte
Interestadual.

() Imposto sobre Produtos Industrializados.

() Programa de Integragéo Social.

Assinale a sequéncia correta.

a. VALV L
b. ULV, ILIV, L
c. LILIV,V,IL
d. LIV, IV
e. V., LIV,
QUESTAO 33

Quais sao os Principios Fundamentais de
Contabilidade aprovados pelo Conselho Federal
de Contabilidade?

a. Da Entidade, da Relevancia, da
Competéncia, da Atualizagdo Monetaria,
da Prudéncia, da Consisténcia e da
Uniformidade.

b. Da Entidade, da Continuidade, da
Relevancia, do Custo como Base de
Valor, da Atualizacdo Monetéaria, da
Prudéncia e da Competéncia.

c. Da Entidade, da Uniformidade, da
Oportunidade, da Continuidade, da
Competéncia, da Atualizagdo Monetaria e
da Prudéncia.

d. Da Entidade, da Relevancia, da
Competéncia, da Atualizacdo Monetaria,
da Prudéncia, da Consisténcia e da
Continuidade.

e. Da Entidade, da Continuidade, da
Oportunidade, do Registro pelo Valor
Original, da Atualizacdo Monetaria, da
Competéncia e da Prudéncia.

QUESTAO 34

Para fins de classificagcdo de contingéncias ativas
e passivas, a norma contabil apresenta os
seguintes termos (coluna I).

Colunall
. Praticamente certo.
Il. Provavel.
lll. Possivel.
IV. Remota.

As definigdes (coluna Il) a elas inerentes também
figuram da norma, e devem ser relacionadas com
a terminologia da coluna acima.

Colunall

() Achance de um ou mais eventos futuros
ocorrer € muito pequena.

( ) Achance de um ou mais eventos futuros
ocorrer € maior do que a de ndo ocorrer.

() A certeza advém de situagbes cujo
controle estd com a administracdo da
sociedade empresaria.

( ) Achance de um ou mais eventos futuros
ocorrer € menor do que a quase certa.

Assinale a sequéncia correta.

a. LIV,
b. IV, Il 1
c. L1V, .
d. IV, I 1.
e. LIV, I
QUESTAO 35

A Cia. Industrial Centro-Oeste apresentou em
31/12/2008, os seguintes inventarios finais.

R$ 30.000,00 — Matérias-Primas
R$ 40.000,00 — Produtos em Elaboragao
R$ 50.000,00 — Produtos Acabados

Em 31/12/2009, incorreu nos seguintes gastos
R$ 100.000,00 — compra de Matérias-Primas
R$ 50.000,00 — Mao-de-Obra Direta

R$ 20.000,00 — Depreciagéo de Equipamentos
R$ 60.000,00 — Despesas de Distribuigao

R$ 30.000,00 — Despesas Administrativas

R$ 20.000,00 — Mao-de-Obra Indireta

O inventario final desse ano apresentou os
seguintes valores:

R$ 0,00 — Matérias-Primas
R$ 10.000,00 — Produtos em Elaboragao
R$ 0,00 — Produtos Acabados

Qual o Custo dos Produtos Vendidos?
a. R$220.000,00

b. R$250.000,00
c. R$200.000,00
d. R$ 180.000,00
e. R$300.000,00
QUESTAO 36
Observe as seguintes rubricas contabeis.
Colunal
I. Combustivel;, Mao de obra direta;

Matéria-prima.
Il. Luz, for¢a, combustivel.

lll. Embalagem, Matéria-prima; Mao de
obra direta.

IV. Depreciacdo; Aluguel; Mé&o de obra
indireta.
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V. Depreciagcdo; Mao de obra indireta;

Seguros.
Correlacione a coluna Il (contas) com a coluna |
(tipologia).
Colunall
() Custo direto.
() Custo indireto.
() Custo variavel.
(
(

) Custo fixo.
) Custo semivariavel ou semifixo.

Assinale a sequéncia correta.

a. LV LIV
b. LV, LIV, I
c. LIV/ILV L
d. LIV, IV, IL
e. LIV
QUESTAO 37

Qual alternativa apresenta exclusivamente
contas de resultado?

a. Depreciagdo acumulada - Exaustdo
acumulada — Amortizacdo acumulada.
b. Capital social realizado — Acionista conta

capital - Prejuizos de exercicios
anteriores.

c. Despesas pagas antecipadamente -
Despesas de pessoal — Receitas de
vendas.

d. Despesas com seguros — Vendas no
mercado interno — Receitas financeiras.

e. Prejuizos acumulados — Provisdo para o
décimo terceiro salario - Exaustao
acumulada.

QUESTAO 38
Dados os seguintes elementos.

R$ 60.000,00 de Despesas Incorridas e Pagas
R$ 80.000,00 de Despesas N&o Incorridas e
Pagas

R$ 110.000,00 de Despesas Incorridas e Nao
Pagas

R$ 95.000,00 de Receitas Recebidas e Nao
Realizadas

R$ 170.000,00 de Receitas Realizadas e
Recebidas

R$ 100.000,00 de Receitas Realizadas e Nao
Recebidas

Qual o valor correto do Resultado do Exercicio,
observado o principio da Competéncia?

a. Lucrode R$ 115.000,00

Prejuizo de R$ 100.000,00

Lucro de R$ 100.000,00

Lucro de R$ 110.000,00

Prejuizo de R$ 110.000,00.

© 00D

QUESTAO 39
O que compreende a Demonstragéo dos Fluxos
de Caixa?

a. O movimento de receitas e despesa em
um determinado periodo, desde que
pagas e recebidas em dinheiro,
respectivamente.

b. O movimento de entradas e saidas de
dinheiro da empresa.

c. O movimento de entradas de dinheiro na
empresa.

d. O movimento de saidas de dinheiro da
empresa.

e. O movimento de entrada e saidas de
dinheiro da conta Bancos conta
movimento.

QUESTAO 40

Qual a operagao que consiste no pagamento do
valor das acdes para retira-las definitivamente
de circulagdo, com reducdo ou nao do capital
social?

a. Alienacéo.
b Amortizacao.

c. Reembolso.

d. Resgate.

e Acdes em tesouraria.

QUESTAO 41

A Comercial Centro-Oeste S.A. estava
necessitando de reforco de caixa e fez um
empréstimo junto a sua coligada Companhia
Comercial Mato Grosso, no prazo de 120 dias.
Em que grupamento sera classificado?

a. Ativo Circulante.

b. Ativo Realizavel a Longo Prazo.

c. Passivo Circulante.

d. Passivo Exigivel a Longo Prazo.

e. Passivo ndo Circulante.

QUESTAO 42

Qual a alternativa que apresenta

exclusivamente contas patrimoniais de ativo?

a. Depreciagdo — Amortizacao — Exaustao.

b. Despesas pagas antecipadamente -
Benfeitorias em iméveis de terceiros —
Provisdo para créditos de liquidagao
duvidosa.

c. Fornecedores no exterior — Fornecedores
no pais — Dividendos a pagar.

d. Empréstimos em moeda estrangeira —
Contingéncias  ativas -  Variagdes
monetarias passivas.

e. Capital social a integralizar — Agio na
emissao de debéntures — Bancos conta
vinculada.




Observe os dados que seguem.

A Companhia Comercial Mato Grosso
apresentou 0s seguintes elementos e valores
em seus balancos patrimoniais, nos trés ultimos
exercicios sociais:

Ativo circulante:

Ano 2007: R$ 162.000,00
Ano 2008: R$ 243.000,00
Ano 2009: R$ 351.000,00

Disponibilidades:

Ano 2007: R$ 36.000,00
Ano 2008: R$ 81.000,00
Ano 2009: R$ 102.000,00

Estoques de mercadorias:
Ano 2007: R$ 75.000,00
Ano 2008: R$ 117.000,00
Ano 2009: R$ 180.000,00

Ativo realizavel a longo prazo:
Ano 2007: R$ 171.000,00
Ano 2008: R$ 207.000,00
Ano 2009: R$ 234.000,00

Passivo circulante:

Ano 2007: R$ 216.000,00
Ano 2008: R$ 261.000,00
Ano 2009: R$ 363.000,00

Passivo exigivel a longo prazo:
Ano 2007: R$ 126.000,00
Ano 2008: R$ 135.000,00
Ano 2009: R$ 144.000,00

Com base nos dados, respondas as questdes
de 43 a 46.

QUESTAO 43

Considerando os dados acima, qual o indice de
liquidez imediata nos trés anos
consecutivamente?

a. 075-0,93-0,97.

b. 0,40-0,48-0,47.
C. 0117_0,31 _0,28.
d. 097-114-1,15.
e. 0,28-0,48-0,40.
QUESTAO 44

Considerando os dados acima, qual o indice de
liquidez corrente nos trés anos,
consecutivamente?

a. 075-0,93-0,97.
0,40-0,48-0,47.
0,17 -0,31-0,28.
0,97 -1,14 - 1,15.
0,28 - 0,48 - 0,40.

®oo T

QUESTAO 45
Considerando os dados acima, qual o indice de
liquidez geral nos trés anos, consecutivamente?

a. 0,75-0,93-0,97.

b. 0,40-0,48-0,47.
c. 017-0,31-0,28.
d 097-1,14-1,15.
e. 0,28-0,48-0,40.
QUESTAO 46

Considerando os dados acima, qual o indice de
liquidez seca nos trés anos, consecutivamente?

a. 075-0,93-0,97.
0,40-0,48-0,47.
0,17 -0,31-0,28.
0,97 -1,14 - 1,15.
0,28 - 0,48 - 0,40.

®oo0 o
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PROVA DISSERTATIVA

QUESTAO 01

A Comercial Centro Oeste S.A. teve as seguintes transa¢des em janeiro de 2010:

- compra de mercadorias: 1.000 unidades a R$ 10,00, cada uma;

- compra de mercadorias: 2.000 unidades a R$ 12,00, cada uma;

- venda de 2.500 unidades a R$ 30,00, cada uma;

- compra de mercadorias: 1.000 unidades a R$ 14,00, cada uma.

Com base nos dados, calcule e apresente o Inventario Final contendo os valores fisicos e monetarios
das mercadorias em Estoques, os Custos das Mercadorias Vendidas (CMV) e o Lucro Bruto (LB) pelo
método do inventario permanente, utilizando os critérios PEPS, UEPS e Custo Médio.




QUESTAO 02

A Norma Brasileira de Contabilidade — Técnica (NBC T) 2.4 — DA RETIFICACAO DE LANCAMENTOS
apresenta a sua definigao, as formas de retificagéo e a definigdo de cada uma dessas formas.

Nesse sentido, disserte sobre retificacdo de langamentos, suas formas e definicdes de cada uma delas.
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QUESTAO 03
Quais sao os conceitos e objetivos das Demonstragées Contabeis Consolidadas, conforme a NBC T 87?




QUESTAO 04
Qual o conceito, conteudo e estrutura da Demonstracdo das Mutagbes do Patrimonio Liquido, conforme
aNBCT 3.5?
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